
Σοβαρό κίνδυνο διέτρεξαν συνάδελφοί μας στο
Κατάστημα Κεραμεικού, καθώς εκτέθηκαν σε σκόνη
αμιάντου. Συγκεκριμένα, την Τετάρτη 20 Ιουνίου, κατά τη
διάρκεια εργασιών ανακαίνισης, χρηματοκιβώτιο παλιό
που έπρεπε να μετακινηθεί, κόπηκε, με συνέπεια να
απελευθερωθεί σύννεφο σκόνης αμιάντου. Ωστόσο, δεν
είχε ληφθεί κανένα μέτρο ασφαλείας (μάσκες κλπ), όπως
προβλέπεται βάση νομοθεσίας και οι εργασίες γίνονταν
εργάσιμες ώρες, με συνέπεια να εκτεθούν στην
επικίνδυνη σκόνη εργαζόμενοι, αλλά και πελάτες.

Η Τράπεζα ρίχνει την ευθύνη στον εργολάβο, ωστόσο τα ζητήματα παραμένουν πολλά και η ευθύνη
βαραίνει προφανώς τη Διοίκηση.

– Όλες αυτές οι εργασίες γίνονται εργάσιμες ώρες, με ανοιχτά τα Καταστήματα. Η ηχορύπανση, η σκόνη
και άλλα υλικά επιβαρύνουν τους εργαζόμενους που προσπαθούν σε αντίξοες συνθήκες να εξυπηρετήσουν
την πελατεία. Έτσι, υπάρχει κίνδυνος να συμβεί οποιοδήποτε περιστατικό που να βλάψει την υγεία των
παρόντων, όπως το συγκεκριμένο.

– Γίνονται ταυτόχρονα εργασίες σε δεκάδες καταστήματα, και χωρίς να υπάρχει τεχνικός ασφαλείας από
τις Τεχνικές Υπηρεσίες. Οι εργολάβοι κινούνται ανεξέλεγκτα, όπως με το απαράδεκτο λάθος της κοπής
χρηματοκιβωτίου που, όπως αποδείχτηκε, περιείχε αμίαντο… Χωρίς ενημέρωση και επίβλεψη από τις
Τεχνικές Υπηρεσίες, προκειμένου πέρα από τους συναδέλφους και την πελατεία να προστατεύονται και τα
εργολαβικά συνεργεία από τον κίνδυνο έκθεσης σε επικίνδυνα υλικά, όπως σημεία και εξοπλισμός για τα
οποία γνωρίζουν στις Τεχνικές Υπηρεσίες ότι περιέχουν τέτοια, κυρίως λόγω παλαιότητας αυτών όπως σε
κάποιους τύπους χρηματοκιβωτίων πυρασφαλών και χώρους θυρίδων και μεγάλων χρηματοκιβωτίων που
βρίσκονται ακόμα σε Καταστήματα του Δικτύου αλλά και σε χώρους της Διοίκησης.

– Εξίσου σοβαρό είναι ότι ενώ απελευθερώθηκε αμίαντος δεν εξετάσθηκε η σκόνη αμέσως, αφού δεν
υπήρχε κάποιος υπεύθυνος από την Τράπεζα, παρά μόνο με σωτήρια πρωτοβουλία συναδέλφου από το
Κατάστημα στάλθηκε η σκόνη στο Δημόκριτο. Αν ο συνάδελφος δεν είχε προστρέξει ο ίδιος, δεν θα είχε
καν σφραγιστεί το Κατάστημα την επόμενη μέρα, δεν θα είχαν γίνει όλες οι απαραίτητες διαδικασίες για
την απομάκρυνση του καρκινογόνου υλικού από ειδικά πιστοποιημένη εταιρεία και θα ήταν ανοιχτό σαν να
μην έχει συμβεί κάτι, με ακόμα μεγαλύτερες και μόνιμες συνέπειες για την υγεία εργαζομένων και
πελατών!

– Δεν εξασφαλίζεται ότι η υγεία των συναδέλφων δεν έχει επηρεαστεί από την εισπνοή σκόνης αμίαντου.
Η Δ/νση Ανθρώπινου Δυναμικού βεβαιώνει ότι οι εργαζόμενοι εξετάστηκαν όλοι από το γιατρό εργασίας,
ωστόσο είναι γνωστό ότι ο αμίαντος εμφανίζει τα συμπτώματα από τα προβλήματα που δημιουργεί
αρκετά χρόνια αργότερα, μέχρι και θάνατο. Η Επιθεώρηση Εργασίας στην οποία απευθυνθήκαμε,
αντιμετώπισε χλιαρά το θέμα, δίνοντας βάρος μόνο στην ύπαρξη γιατρού εργασίας, επιβεβαιώνοντας ότι
η νομοθεσία για τα εργατικά ατυχήματα έχει χειροτερέψει υπέρ των εργοδοτών σε τεράστιο βαθμό, με
τελευταία την πρόσφατη αλλαγή τον Γενάρη του 2018 από την κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ.

Συναδέλφισσες, συνάδελφοι,

θεωρούμε πολύ σοβαρό το συγκεκριμένο περιστατικό, καθώς η υγεία των συναδέλφων μας, του
εργολαβικού συνεργείου αλλά και των πελατών έχει εκτεθεί σε εξαιρετικά μεγάλο κίνδυνο. Η ευθύνη της
Εθνικής είναι εγκληματική. Επιβεβαιώνεται ότι το outsourcing και η ανάθεση των τεχνικών εργασιών σε
εργολάβους, χωρίς καμία επίβλεψη από τις Τεχνικές Υπηρεσίες – που έχουν υποβαθμιστεί καθώς δεν είναι
καν Διεύθυνση πια, αλλά Τομέας – για να εξοικονομήσει κέρδος η Τράπεζα, δημιουργεί κινδύνους για τους
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εργαζόμενους. Η σφράγιση του Καταστήματος «εκ των υστέρων» με την προβλεπόμενη διαδικασία και τις
εργασίες καθαρισμού από εξειδικευμένη εταιρεία, δεν αθωώνει την Τράπεζα. Αποδεικνύεται πόσο καίρια
είναι η ύπαρξη ΕΑΚ σε κάθε χώρο δουλειάς, να παρεμβαίνει και να ενημερώνει για κάθε παρόμοιο ζήτημα,
που μπορεί να φαίνεται μικρό, όμως τελικά είναι πολύ σοβαρό. Πόσο σημαντική είναι η πρωτοβουλία και
αυτενέργεια κάθε εργαζόμενου, αφού καμία εμπιστοσύνη δεν μπορούμε να έχουμε στη Διοίκηση. Πάντως,
φαίνεται ότι με τόσες ανακαινίσεις σε όλη την Ελλάδα, οι περισσότερες χωρίς να υπάρχει λόγος, λεφτά
υπάρχουν…

Απαιτούμε να μην γίνονται εργασίες σε εργάσιμες ώρες και να κλείνει ο χώρος για όσο χρειάζεται, πχ 1 ή
2 μέρες. Να σταματήσουν οι αναθέσεις σε εργολάβους και να γίνουν προσλήψεις στις Τεχνικές Υπηρεσίες.
Σε κάθε περίπτωση, να μην γίνεται καμία εργασία χωρίς την επίβλεψη αρμόδιου στελέχους των Τεχνικών
Υπηρεσιών και με κλειστό τον χώρο εργασίας. Να λαμβάνονται όλα τα προληπτικά μέτρα ασφαλείας,
καμιά θυσία της υγείας μας, ήδη από την πίεση έχουμε περισσότερα κρούσματα (εγκεφαλικά, καρδιακά
επεισόδια, κρίσεις πανικού, νευρολογικά προβλήματα, κλπ).

Καλούμε τους συναδέλφους στο Κατάστημα Κεραμεικού να εξαντλήσουν κάθε ιατρική εξέταση για την
καταγραφή της κατάστασης της υγείας τους μετά την έκθεση. Το κόστος των εξετάσεων θα καλύψει
εξολοκλήρου η Τράπεζα μετά την παρέμβασή μας. Καλούμε τέλος τους εργαζόμενους να μας
ενημερώνουν για κάθε παρόμοιο ζήτημα, να εκλέξουν σε κάθε χώρο δουλειάς ΕΑΚ και συλλογικά να
παλέψουμε για κάθε μικρό και μεγάλο ζήτημα.


